

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.222

Segovia—Jueves 5 de Noviembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

de ayer fué otro día de gloria para las fuerzas de la España digna

ocupación de Alcorcón, Leganés y Getafe, encontrándose anoche las avanzadas a un kilómetro de Cuatro Vientos. Impresionan estragos causados en las filas marxistas, que han sufrido el mayor número de bajas registradas desde que comenzó el avance

NOCHE SE HACIAN LLAMAMIENTOS ANGUSTIOSOS POR RADIO A TODOS LOS COMBATIENTES Y SE REQUERIA LA ENTREGA INMEDIATA DE TODOS LOS VEHICULOS DE MOTOR

entre la Casa de Campo y el arroyo Abroñigal, las masas rojas que huían hacia Madrid fueron alcanzadas por la aviación, y diezmadas

Boletín del día

Las horas trágicas de Madrid

Como manadas de borregos corrian los milicianos a guarecerse en Madrid, agolpándose en el estrecho paso existente entre la Casa de Campo y el arroyo Abroñigal. La aviación actuó entonces...—ha dicho el general Llanos.

Quispa los nervios la contumacia en el crimen alevoso de los dirigentes marxistas. Para éstos no podía ser un secreto que toda resistencia en Madrid sería inútil, atendiendo al avance victorioso de las fuerzas nacionales. Han podido ser contenidas con atrincheramientos y fortificaciones en la escuela militar. Hay que atribuir a aquellos el designio monstruoso de sacrificar a millares de hombres en aras de un espíritu brutal que no precedentes en la Historia...

"Hasta que no quede piedra sobre piedra"—han dicho, parodiando la frase de los grandes héroes... Hasta que no quede piedra sobre piedra... él no habría de ser por acción de los conquistadores, sino por vesania de los derrotados. Destruir antes que caiga algo útil en manos del Ejército salvador, como en Irán, como en tantos otros puntos que las bayonetas nacionales obligaron a desalojar.

"Hasta que no quede piedra sobre piedra". La frase, en boca de los marxistas, es una infamia, una adulteración revolucionaria de su sentido propio. Expresada por patriotas, es un canto al honor. (Alcázar de Toledo, santuario de la Cabeza...) Dicha por los rojos es una exaltación de la cobardía y de la abyección social. La propia dinamita se encarga de dar valor a la amenaza roja, que destruye porque no sabe cubrir con los cuerpos los boquetes que abren en las fortalezas improvisadas las armas del adversario. Retirada, igual a destrucción y ruina.

Este es el pensamiento que cubre la frase circunstancial de los muñecos de Moscú.

Horas trágicas de Madrid, mientras el Ejército deja oír la llamada imponente de sus cañones, que apuntan más al corazón de los malvados que las construcciones monumentales que hasta ahora han respetado como sagrada, porque a su abrigo hay hermanos de raza y de sentimientos que ansian la hora de la liberación y de la incorporación a la España que nace. Pensad en que el mando conoce el emplazamiento de grandes depósitos de material de guerra que no ha bombardeado porque piensa en el pueblo madrileño. ¡Ah, si fuese al contrario! Hemos de recordar el entusiasmo con que ellos daban la noticia de haber sido volados los polvorines en el corazón de Oviedo...

Requisa urgente de vehículos de motor. Concentración atropellada de los combatientes y demás hombres útiles... ¿Para qué?

Quién sabe si bajo la noche estrellada las rutas que conducen a otras ciudades habrán estado pobladas de convoyes fugitivos. ¡Ojalá que su comedia proverbial les haya impulsado a adoptar esa determinación, abandonando la ciudad en manos del Ejército salvador! Resistir no sería más que una prolongación de la agonía con un final de caos. Dios quiera tentar esas hienas marxistas para que Madrid vea desfilan por sus calles intactas las legiones de los cruzados de la civilización occidental...

LARGO CABALLERO INSTIGO A LOS MILICIANOS DE EL ESCORIAL A REALIZAR LAS MAYORES ATROCIDADES

Comité de Salud pública detuvo a unas dos mil personas, siendo asesinadas la mayor parte. Todas las personas de oposición política al Frente fueron muertas. Una llave de oro como símbolo de la liberación de España

Fernando Ors, en una crónica publicada en el «A B C» de Sevilla del día del corriente, fechada en Avila, dice que esta ciudad rendirá un testimonio a las fuerzas que entran las primeras en Madrid y hagan oír el pabellón nacional en el Palacio de Oriente. Se han construido una columna, en oro, como símbolo de la liberación de España. Será entregada a la columna que cumpla aquel objetivo.

Este también que un fugitivo de El Escorial, que ha logrado llegar a Madrid, da cuenta de las atrocidades que han cometido allí los revolucionarios por instigación del propio Largo Caballero. Este, en una de sus excursiones al frente, dijo a los milicianos que era intolerable la tranquilidad de la ciudad, aconsejando la limpieza general que se hacía con las armas en todos los lugares en donde ellos ejercían la tiranía. Se instruyó inmediatamente un Comité de Salud pública, que lo formaban un individuo llamado Ballesteros, dedicado a la venta de estampas y medallas en la puerta del monasterio; un tal Agustín, camarero del Regina, y un individuo llamado Rubén, de origen judío, que se ha significado por su odio con que persiguió a aristócratas y personas de El Escorial de derechas.

La primera providencia que adoptó el Comité de Salud pública fué detener a unas dos mil personas, que fueron entregadas a la compañía Fanfani, organizada por un licenciado de presidio valenciano, a la que Largo Caballero dió orden de que actuase en El Escorial, encargada de los más crímenes. Los detenidos eran conducidos diariamente a Madrid, para ser asesinados, pero se tiene la convicción de que la mayor parte de ellos fueron asesinados antes de llegar a la capital, porque en los alrededores de El Escorial aparecieron al día siguiente los cadáveres amontonados. Desde luego se aseguraron que todas las personas que en El Escorial desempeñaron funciones políticas de oposición a los que ahora privan, han sido asesinadas, y también los padres encargados del monasterio. A muchas personas a las que su suerte acompañó, aunque parezca un paradoja, se les hacía dormir en el patio de caballos, a plena intemperie, sin otro abrigo ni colchoneta que una manta. El marqués de Cubas, en correspondencia a su desprendimiento para con el Frente Popular, está detenido en su casa, pero en una carta muy atenuada, como para cubrir las apariencias. Al súbito suizo Eloy, propietario de los hoteles Miranda, Victoria y Regina y Pinar, se le permitieron sin permitirle hacerse cargo de otra cosa que la ropa que llevaba puesta él y su familia. De todos los hoteles se incautaron los cama-

Lisboa, 5 (1 m.)—El ataque realizado por los marxistas al ala derecha de los nacionalistas fué rechazado con gran violencia, y tenía aquél por objeto retrasar el avance de las fuerzas de Varela. También se equivocaron en esto.

No se limitó el general a diezmar a los atacantes, sino que a las once de la mañana ordenó el avance general, efectuado con una impetuosa, si no sorprendente, al menos insospechada.

En pocas horas quedaron logrados todos los objetivos. Getafe ofreció bastante resistencia, pues incluso utilizaron los rojos un tren blindado, que pronto quedó fuera de combate.

A la hora de comunicar han sido cogidos al enemigo dos piezas de artillería del 7,5, cientos de fusiles, muchas ametralladoras y gran cantidad de municiones.

El número de muertos y heridos es incalculable.

Anoche, a las nueve y media, Unión Radio, de Madrid, publicó la siguiente nota del Estado Mayor del ministerio rojo de la Guerra:

"Todos los camiones que están actualmente en circulación y que perteneczan a particulares, asociaciones diversas o batallones de combate, por orden del ministerio de la Guerra, deben ser entregados antes de las veintidós horas en el garage Monumental o en el Paseo de las Delicias. Todo propietario de camiones que no entregue los vehículos de su pertenencia, serán considerados facciosos y castigados como tales.

El Ministerio manda también que todos los milicianos se presenten en los respectivos cuarteles.

EN EL SECTOR SUR DE LA SEPTIMA DIVISION SE OCUPARON LOS PUEBLOS DE ALCORCON, LEGANES Y GETAFE

NUESTRAS FUERZAS SE APODERARON DE CUATRO POTENTES CARROS DE COMBATE. EL CAMPO QUEDO SEMBRADO DE CADAVERES DE LAS TROPAS ENEMIGAS

Burgos, 4 (11 n.)—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, en el día de ayer, lo siguiente:

Situación general a las 21 horas del día 4 de Noviembre de 1936.

En la jornada de hoy se ha registrado por las fuerzas de este Ejército mayor actividad que en días anteriores, habiendo actuado principalmente en la sexta División, sectores Norte y Sur de la séptima, ocupando en esta última Alcorcón, Leganés y Getafe, y en el frente de Somosierra, de la División de Soria. La aviación ha actuado también con mayor actividad e intensidad que en días anteriores.

En los restantes frentes, sin novedad.

La situación continúa en su aspecto francamente favorable.

En la zona de retaguardia la normalidad es completa.

Avila, 4 de Noviembre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 4 de Noviembre de 1936:

Séptima División (sector Sur).—El día de hoy ha sido una jornada brillante para las tropas nacionales. El enemigo había concentrado toda su atención en los contingentes de la línea de Alcorcón-Leganés-Getafe, con grandes elementos y lo que llamaba poderoso material militar venido de Rusia, que pregona había de darle la victoria. Comenzó el encuentro por un ataque de los rojos en las primeras horas de la madrugada sobre nuestras posiciones de la derecha, y fué rechazado con gran violencia por nuestras tropas, apoderándose éstas de cuatro carros de asalto y numerosos muertos.

Dirigiéndose, acto seguido, el avance de todo nuestro frente que, en brioso y decidido ataque, fué ocupándole al enemigo sus trincheras y posiciones, rebasando los objetivos señalados, persiguiendo al enemigo en su huida y obligándole a abandonar numeroso material y varios centenares de muertos, cuyo número no puede precisarse por estar materialmente sembrado el campo de cadáveres. En esta fase de la operación, otro intento de reacción fué deshecho por nuestras tropas, que se apoderaron de otros cuatro potentes carros rusos de combate, con los cuales se llevó a cabo la reacción. Alcorcón, Leganés y Getafe, por la parte de Madrid, están enlazados con la capital por tranvía urbano, jalonando las líneas alcanzadas por nuestras tropas, cuya moral y alto espíritu son excelentes.

Restantes Divisiones y Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este boletín.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La aviación cumplió los objetivos que se la habían señalado, cooperando brillantemente a los éxitos conseguidos.

SE PROHIBE LA ENTRADA EN MADRID A LOS QUE NO FORMEN PARTE DE LAS FUERZAS LIBERADORAS

Al que no esté documentado en la forma que se previene, se le considerará como espía. El mando organizará una oficina de información privada en Madrid para contestar a los informes que se pidan

Burgos, 4 (11 n.)—El Generalísimo Franco ha dictado, en Salamanca, con fecha 3 del corriente, una Orden, de la que publicamos la siguiente referencia:

La natural ansiedad que la ocupación de Madrid, hoy presentada como inminente, despierta en los fa-

LO QUE DICEN ALGUNOS PRISIONEROS COGIDOS AYER POR NUESTRAS FUERZAS

COMO MURIO UN COMANDANTE DE INFANTERIA, RETIRADO, POR NO QUERER LUCHAR CONTRA LOS NACIONALES. LOS ATRINCHERAMIENTOS DE MADRID. LAS RETIRADAS

Lisboa, 5 (1,30 m.)—El capitán Botelo, que continúa en calidad de observador, agregado al Estado Mayor del general Varela, habló ayer con algunos de los prisioneros rojos, hechos durante el avance efectuado ayer sobre Madrid.

Han manifestado que en la capital están agotados los abastecimientos. No hay azúcar, ni leche, ni manteca. Sólo los milicianos tienen comida en abundancia. Incluso los soldados son mal tratados.

En Madrid se suceden las escenas trágicas. Un soldado del regimiento de Infantería número 1, ha manifestado que un comandante retirado, de sesenta y cinco años de edad, fué obligado a marchar al frente. Espíritu disciplinado, no desobedeció la orden, aunque rechazó siempre saludar con el puño en alto, por lo cual le manifestaron su simpatía los soldados que mandaba.

Cuando el mando le ordenó que avanzase, transmitió la orden a sus subordinados, quedando él en pie, rígido, fuera de la trinchera.

—¡Avanzar, muchachos, que yo no quiero combatir contra mis hermanos!—dijo aquel jefe.

Y como quedase en pie en el mismo sitio en que dió la orden, pronto cayó acribillado a balazos.

Se estima que la entrada de las tropas en Madrid ha de ser fácil. Reina un tremendo desconcierto del lado rojo. Todos quieren mandar. Nadie obedece. El único movimiento que realizan de común acuerdo es el de retirada. Hasta los clarines dan el toque de retirada antes de que el mando la ordene. Así ha ocurrido en Getafe.

Las fortificaciones de Madrid—han dicho también los prisioneros—no pasan de ser un recurso literario.

El tiempo continúa siendo magnífico, lo que favorece la acción de las columnas nacionales.

tener el mando, llamadas a evitar la aglomeración de personas en una población tan escasa de víveres y en la que los alojamientos están totalmente subvertidos por lo que hace a sus actuales moradores, obligan a adoptar las siguientes previsiones, que deberán ser cumplidas energicamente, so pena de incurrir en la sanción que se señala. En consecuencia, se dispone:

1.º La entrada en la población de Madrid queda absoluta y rigurosamente prohibida a toda persona que no forme parte de las unidades del Ejército de operaciones encargadas de la ocupación de dicha plaza.

2.º Los pertenecientes a otros sectores militares que deseen tener acceso a dicha población, deberán proveerse de una autorización especial, en la que se especificarán los datos que se determinan, entre ellos el objeto del viaje. Dichas autorizaciones serán expedidas, exclusivamente, por las Comandancias de los Estados Mayores del Ejército del Norte y del Generalísimo.

3.º Los periodistas que se encuentren en posesión de salvoconductos firmados por el Cuartel general del Generalísimo, deberán proveerse de autorización especial para su entrada en Madrid, la cual solamente podrá ser expedida por los Estados Mayores del Generalísimo y del general jefe del Ejército del Norte.

4.º Toda persona que no esté documentada en la forma que se previene anteriormente, se estimará, en principio, como espía, y trasladada, en conducción ordinaria, a Toledo, donde será puesta, indefectiblemente, a disposición de la autoridad militar de dicha plaza, por la que se ordenará la incoación del correspondiente sumario.

5.º El mando militar organizará, en la plaza de Madrid, una oficina de información privada, a la cual serán dirigidos cuantos despachos, telegramas, telefonemas y cartas se pongan en curso en demanda de informes, y por la misma se contestará, sin preferencia alguna, por el conducto más rápido posible.

6.º Los gobernadores civiles y militares darán a las presentes instrucciones la mayor publicidad, absteniéndose, por su parte, de facilitar pases, permisos, autorizaciones o salvoconductos que se opongan a lo prevenido en esta Orden.

7.º Oportunamente se fijará el día en que cesen de estar en vigor las presentes instrucciones.

Míster Roosevelt ha sido reelegido presidente de los Estados Unidos



Roosevelt, actual presidente de los Estados Unidos, reelegido en las elecciones de anteyer

Londres, 4.—El Presidente Roosevelt ha sido reelegido por gran mayoría de votos.

La victoria, según comentan algunos periódicos neoyorquinos, se debe a la política de mesura y honradez que ha imperado durante la anterior magistratura y no a falta de simpatía por el candidato derrotado Landon.

Nueva York, 4.—El triunfo de Roosevelt ha sido obtenido por una diferencia mayor de diez millones de votos, según las últimas noticias.

Algunos datos de la elección

Roma, 4.—Comunican de Londres que es segura la reelección de Roosevelt para presidente de los Estados Unidos. Las últimas cifras del escrutinio en cuarenta y seis Estados arrojan 18.444.409 para Roosevelt y para Landon 10.453.344.

El actual Presidente obtuvo en un colegio de Nueva York 523 votos de los 531 votantes.

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

(1) Publicación de la revista de la Asociación de Segovianos

La charla de anoche por el general Queipo de Llano

Sevilla, 4 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha comenzado su charla de esta noche refiriéndose a la noticia dada por los rojos de que él se había escapado de Sevilla en vista—decían—de los fracasos que van teniendo nuestras fuerzas y de la tardanza en empezar esta noche mi charla, que no es debido a mí, sino a la necesidad de reparar una pequeña avería en este aparato emisor.

UN DIA GRANDE

El día de hoy ha sido un día grande, señores. Un gran día. No podrán decir lo mismo los marxistas.

El día ha sido un éxito desde muy de madrugada hasta ya de noche.

De madrugada fueron tan osados, tan valientes los rojos, que se atrevieron a atacar nuestras posiciones delante de Móstoles durante la noche, y durante la noche salieron chaquetando de tal manera, que no dieron tiempo a cuatro tanques rusos para escapar, los cuales quedaron, con su dotación de personal ruso, en nuestro poder.

Ya de día, nuestras fuerzas acometieron al enemigo tan briosamente que no daban paz a las bayonetas. Avanzaron quitándose rojos de en medio hasta el propio campamento de Carabanchel y Retamares de los alrededores de la venta de la Rubia, lugares que han quedado cubiertos de cadáveres y cuatro tanques más, rusos también. Es decir, que en el día de hoy, han quedado en nuestro poder ocho tanques. ¡Que nos echen, que nos echen material!

Corriendo como locos los marxistas por el campamento de Carabanchel, tuvieron que apolonarse pronto por la carretera que conduce a Madrid, entre la Casa de Campo y el arroyo Abroñigal. En ese estrecho paso coincidieron los fugitivos de distintos sectores, huyendo como locos, y ahí mismo les sorprendió nuestra aviación de bombardeo, que les diezmó espantosamente. Me dice quien lo sabe, quien puede decirlo, que ha sido el mayor desastre en hombres que han sufrido los rojos desde que empezó el avance y desde que empezaron nuestras tropas a causar estragos en las filas enemigas.

Al mismo tiempo que esta columna de la izquierda se cubría de gloria, por la derecha se avanzaba también, tomando la del centro Leganés y la de la derecha Getafe y el Cerro de los Angeles.

Ya a primera hora de la tarde, el enemigo, en un ataque contra la columna del centro, fué rechazado violentamente. A pesar de esto, a las seis de la tarde llevaron a cabo otro ataque contra Getafe, rechazado también briosamente.

En el frente de Alcorcón ha quedado sobre el campo una cantidad considerable de material de guerra. El enemigo, huyendo como fieras acorraladas, se refugió en Madrid.

Del efecto causado en la capital por esta nueva victoria de nuestras fuerzas, pueden darse cuenta cuantos quieran conectar con Madrid su aparato de radio. Oirán los gritos que dan constantemente por ella llamando a las fuerzas de todos los batallones, a todos los hombres útiles, y amenazando con penas severísimas a los que no acudan al llamamiento. Piden también que esta noche, antes de las diez, todos los camiones, coches ligeros y toda clase de vehículos

portantes talleres y depósitos de vagones del ferrocarril del Mediodía.

El Cerro de los Angeles, profanado por la canalla roja, que cometió la villanía de simular el fusilamiento de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, está otra vez en nuestro poder. Ahí mismo será erigido otro monumento semejante al destruido en acción de gracias a Dios, que nos ha acompañado durante toda la lucha.

Estamos, pues, en Madrid. Si la canalla marxista pretende continuar resistiendo, como ha dicho, hasta que no quede piedra sobre piedra, entonces tendrá que quedar debajo de las piedras.

A pesar de este gran avance, que pone todo el radio de Madrid al alcance de nuestros cañones, los que se llaman protectores del proletariado siguen engañando a éste villanamente. Ese periódico canallesco que atiende por «Heraldo de Madrid», decía que Varela estaba preso de los oficiales de su Estado Mayor EN VISTA DE LAS DERROTAS QUE SUFRE ANTE LAS FUERZAS MARXISTAS.

En vista de todas esas derrotas que nos están infligiendo, nos hemos puesto en las mismas puertas de Madrid. Sigán, sigán derrotándonos, que estas son derrotas gratas para nosotros.

EMISORA RADIO SEGOVIA

Servicio de extracorta

Relación de radiogramas recibidos en esta emisora el día 5 de Noviembre:

Para Segovia, de Madrid: José Martínez Mateos. Madre y todos bien, recibidas noticias. Engracia.—Eduardo Padrique, Universidad Popular Segoviana. Estamos bien, deseamos noticias. Martín.—Alfredo Granda. Estamos bien, recibidas noticias. Pe.—Julian García Avalos, Leopoldo Moreno, 12. Estamos bien, recibidas noticias. Elena.—Eduardo Fernández, Cervantes, 31. Estamos bien, deseamos noticias. Eugenio.—María Victoria Pérez Adán, Colonia España Femenina. Estamos bien, deseamos noticias. Esther.—Dolores Fernández, restaurant Corrales. Estamos bien, recibidas noticias. Miranda.—Abilio Díaz de la Concha. Estamos bien, recibidas noticias. Ibero.—Modesta Berrocal, José Zorrilla, 14. Estamos bien, recibidas noticias. Juana.—Claudia Arenal, Buitrago, 5. Bien, deseamos noticias. Juana.—Manuel Martín del Bosque, José Zorrilla, 140. Bien, recibidas noticias. Bernabé.—José Mateo López, Juan Bravo 2. Bien, recibidas noticias. Alfonso.—Saturino Sanz, San Millán, 14. Bien, recibidas noticias. Dionisia.—Cristina González, hotel Casas, viuda de Priego Valdés. Bien, recibidas noticias. Antonia.—Encarnación Vera, teléfono 259. Bien, recibidas noticias. Caridad.—Luis Vallejo, Juan Bravo, 2. Bien, recibidas noticias. Evarista.—Matilde Merlo, San Francisco, 14. Bien, recibidas noticias. Celestina.—José Ayuso, plaza Mayor, 6. Bien, deseamos noticias. Pepe.—Luisa Castillo. Bien, recibidas noticias. Guadalupe.—Rosario Serén, San Francisco, 4. Bien, deseamos noticias. José Martín.—José Antonio García Vázquez, San Antón, 4. Bien, recibidas noticias. Francisco.—Simona Bautista, Saúco, 5. Bien, deseamos noticias. Angel.—Frutos García, plaza Mayor, 21. Bien, recibidas noticias. Santiago.—Manuel Valle, Carmen, 14. Bien, deseamos noticias. María.—Barahona Sanz, carretera de San Rafael, 20. Bien, recibidas noticias. Inés.—Martín Lobo, Cervantes, 21. Bien, deseamos noticias. Bruno.—Laura de la Torre, carretera de Arévalo, 3. Bien, deseamos noticias. Antonio.—Facundo Martín, San Francisco, 6 y 8. Bien, deseamos noticias. Santiago.—León Santa Isabel, San Francisco, 17, sastre. Bien, deseamos noticias. Gerasio.—Felipa Araguete, plaza de la Reina doña Juana. Bien, deseamos noticias. Isabel.

Para Segovia, de Gijón: Manuela Holvedero. Bien, deseamos noticias. Ramón.

Para Segovia, de Orihuela (Murcia). Pablo Martín, San Francisco, 8. Bien, recibidas noticias. Remedios.

Para Migueláñez, de Madrid: León de Pedro. Bien, deseamos noticias. Simeón.

Para Bernardos, de Madrid: Elena García. Bien, deseamos noticias. Germán.

Para Santa María de Nieva, de Madrid: Soledad Gozalo. Bien, deseamos noticias. Doroteo.

Para Mozoncillo, de Madrid: Casimiro Ballesteros. Bien, deseamos noticias. Lucrecia.

Para Abades, de Madrid: Benedito García San Pablo. Bien, recibidas noticias. San Pablo.—Santiago Recio. Bien, deseamos noticias. Carmen.—Dionisio Vecino. Bien, deseamos noticias. Julián.

Para Cantalejo, de Madrid: Paco Frías. Bien, recibidas noticias. Angelita.

Para Turrubuelo, de Madrid: Pablo Nuñez. Bien, deseamos noticias. Melchor.

Para Encinas, de Madrid: Josefina Garrido. Bien, recibidas noticias. Benito.

Para San Rafael, de Madrid: Angelines Martín. Bien, deseamos noticias. Carlos.—Concepción de las Heras, barrio de la Peñeta. Bien, deseamos noticias. Juan.

Para Bercimuel, de Madrid: Lorenza Martín. Bien, recibidas noticias. Moisés.

Para Linarex del Arroyo, de Madrid: Félix Sacristán. Bien, deseamos noticias. Nicolás.

Para El Espinar, de Madrid: Ricardo Pedreros, jefe de Estación. Bien, recibidas noticias. Gerardo.—Félix Sánchez García, Villa Carmencita. Bien, deseamos noticias. Fuencisla.

Para Sepúlveda, de Madrid: Vicente García Egidio, Santiago, 18. Bien, deseamos noticias. Antonio.

Para Cascajares, de Madrid: Rico García. Bien, deseamos noticias. Francisco.

Para Rihuela, de Madrid: Alejo Sanz. Bien, deseamos noticias. Anselmo.

Para Cerezo de Arriba, de Madrid: Domingo Gómez. Bien, deseamos noticias. Manuel.

Para Cabezuela, de Madrid: Braulio Perlado. Bien, deseamos noticias. Anastasio.

Para Madruguera, de Madrid: Roque Barrera. Bien, deseamos noticias. Julita.—Pedro Martín, médico. Bien, recibidas noticias. Mercedes.

Para Navas de Riofrío, de Madrid: Familia Serra Solís. Estamos bien,

enviar noticias a López Hoyos, 15. Carlos.

Para Fuentepelayo, de Madrid: Pedro Arroyo. Bien, deseamos noticias. Zésima.

Para Ayllón, de Madrid: Miguel Arranz. Bien, deseamos noticias. Juan.—Victor Buquerín. Bien, deseamos noticias. Pedro.

Para Rianza, de Madrid: Luisa Bernal, Cervantes, 6. Bien, deseamos noticias. Hilario.

Para Navalmanzano, de Madrid: Justo Otero. Bien, deseamos noticias. Eusebia.

Para Nava de la Asunción, de Madrid: Alberto González. Bien, deseamos noticias. Alberto.

Para Cobos, de Madrid: Gregorio Agüero. Bien, deseamos noticias. Teófila.

Para Navas de San Antonio, de Madrid: Santiago Bravo. Bien, deseamos noticias. Fructuoso.

Para Valseca, de Madrid: Benedita Sánchez. Bien, deseamos noticias. Mariano.

Para Encinillas, de Madrid: Gabriel Tejero. Bien, deseamos noticias. Mariano.

Para Lastras de Cuéllar, de Madrid: Pedro Ballesteros. Bien, deseamos noticias. María.

Para Aguilafuente, de Madrid: Juan Ballesteros, barrio de San Juan. Bien, deseamos noticias. Quintín.

Para Villaverde de Iscar, de Madrid: Bernarda Arquero. Bien, deseamos noticias. Aurelia.

Para Valdevacas y el Guijar, de Madrid: Francisco Tapias. Bien, deseamos noticias. María.

Para Balisa, de Madrid: Moisés San. Bien, deseamos noticias. Carmen.

Para Donhierro, de Madrid: Francisco Luciano. Bien, deseamos noticias. Amalia.

Para Tizneros, de Madrid: Jorge Ramos. Bien, deseamos noticias. Andrés Gómez.

Cooperativa de compras de Cantimpalos
Se compra carne de cerdo a precios corrientes

Los nueve primeros viernes

El Sagrado Corazón de Jesús prometió a Santa Margarita María de Alacoque que se salvarían todos los que comulgaran nueve primeros viernes de mes seguidos. He aquí sus palabras, conocidas con el nombre de la Gran Promesa: «Yo te prometo, en la excesiva misericordia de mi corazón, que su amor omnipotente concederá, a todos aquellos que comulgaran nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final: no morirán en desgracia mía, ni sin recibir los Sacramentos, y mi corazón divino será su refugio en aquel último momento».

Si el mes de Octubre es el más a propósito para comenzar esta piadosa y utilísima práctica, quien no pu-

Una importante nota del gobernador civil

Pan para Madrid

La población sensata de Madrid, los que en espíritu están con nosotros y no pueden exteriorizar su adhesión al movimiento por temor a la barbarie roja estarán pasando días espantosos de terror y de hambre. Solamente los simpatizantes marxistas disponen de autorizaciones para adquirir los escasísimos víveres que logran llegar a Madrid, mientras nuestras familias, nuestros amigos y nuestros hermanos en la fe y en el amor a España perecen de inanición.

El gobernador general, con precisión acertadísima, llama al corazón de todos los españoles y señala a las provincias la cantidad de pan que conviene envíen durante los tres primeros días que sigan al de la próxima ocupación de Madrid.

En telegrama de hoy me dice dicha autoridad que el Gobierno general del Estado español conoce el altruismo y el desinterés con que esta provincia ha atendido a las fuerzas que luchan por la formación de una nueva España y me ruega que en su nombre advierta a la Patronal, entidades todas y segovianos en general que han realizado labor tan extraordinaria que, dando una prueba más de su generosidad sin cuento, desde el día siguiente al que sea ocupado Madrid envíen para alimentación de la población civil dos o más camionetas cargadas de pan en piezas de kilo para proceder a su reparto con toda urgencia.

Nos dice también que si el citado envío lo hiciéramos durante tres días

A los matarifes
Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos
CASA JOSE MENDOZA

¡AGRICULTORES!
Sulfato de amoníaco en ESTACION YANGUAS queda alguna existencia disponible en
LA ADUANA
y casa de
LEON PASTOR y PEDRO
Representante Cros

do hacerlo así, debe comenzarla en este mes de Noviembre para terminarla antes de la Virgen del Carmen. Próxima ya la liberación del Cerro de los Angeles, será éste uno de los mejores medios de reparar la gravísima injuria hecha allí al Sagrado Corazón y de preparar la restauración material del monumento, que ha de llevar a cabo, con el auxilio del mismo Sacratísimo Corazón y de la protección de la Virgen María, la nueva España.

Una nota del Generalísimo Franco desmiente que se haya bombardeado la población civil de Madrid

Burgos, 5 (11 n.).—El cuartel general del Generalísimo Franco ha hecho pública la siguiente nota:

«La Prensa y las emisoras rojas han lanzado al mundo la noticia de un reciente bombardeo de Madrid por los aviones nacionales, y recogida por las emisoras extranjeras y hasta por las propias nuestras, relatan un fantástico vuelo de aviones sobre Madrid, que no ha existido. No obstante la proximidad a Madrid de nuestras líneas avanzadas, que se encuentran a doce kilómetros del corazón de la capital, y de conocer los depósitos de bombas y municiones establecidos por los rojos, al amparo de mujeres y niños, en el teatro de la Opera, Alkazar, Cine Europa, Metro de Isabel II y otros lugares también conocidos del corazón de la villa, todavía no se ha llevado a cabo bombardeo aéreo alguno sobre la población. No quiere esto decir que se renuncie al empleo de esta arma, si las necesidades militares lo imponen; pero, desde luego, puede desmentirse que en ningún caso se hayan hecho bombardeos sobre la población civil.

La población de Oviedo, que recibió en un sólo día ochocientas bombas, lanzadas por la aviación roja, así como Córdoba, Granada, Zaragoza, Vitoria y otras capitales que también sufrieron el criminal bombardeo de los rojos sin responder a finalidad militar alguna, y con víctimas numerosas en hospitales, mujeres y niños, demuestran el proceder de las hordas rojas, y los injustificados, falsos y artificiosos lamentos con que pretenden impresionar al mundo.»

A los matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos
CASA CANDIDO MENDOZA

El precio de los aceites
El excelentísimo señor gobernador civil de Sevilla, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

«Precios aceite oliva, fijados por el señor general jefe Ejección Sur y que regirán como mínimos hasta 31 Diciembre son par productos aceite corriente tres grados veinte y cinco arroba el viejo y diez y seis setenta y cinco en cosecha actual recesión de veinticinco céntimos por grado y arroba.

Para mayoristas veintinueve pesos veinticinco céntimos arroba y par detallistas veintidós cincuenta o una peseta ochenta céntimos arroba. Refinado, veintitres pesetas cincuenta céntimos arroba mayoristas y veinticinco quince o sea dos pesetas para detallistas.

Para exportación, dentro de Península, aceite corriente tres grados filtrado ciento ochenta y ocho arroba Sevilla los cien kilos y el refinado doscientas cinco pesetas cuenta céntimos y doscientas cinco pesetas respectivamente.»

Gratitud del Gobierno de Londres al de Burgos

Londres, 4.—El Gobierno ha expresado al de Burgos su gratitud por haber conducido a la frontera de Francia, sin causarles la menor molestia, a dos súbditos ingleses que fueron hechos prisioneros por las fuerzas nacionales en el frente de Madrid.

Como en la Alcaldía he centralizado desde el primer día todo lo referente a abastos y el alcalde lo viene llevando personalmente con un celo y con interés que le honra, he llamado a esta autoridad dándole instrucciones para que tenga tomadas sus medidas con objeto de llevar a la realidad el deseo de la primera autoridad gubernativa del Estado español y le he entregado el primer donativo al que tengo la seguridad de que seguirán otros muchos, unos importantes y otros modestísimos, pero en todos va un pedazo de nuestra alma y un abrazo emocionado para los seres queridos que llevan nuestra sangre española y nuestra fe cristiana.

¡Cuántos millares de hermanos nuestros no podrán comer de este pan bendito por haber sucumbido a tantos disgustos y privaciones o a la bar-

barie roja...! Segovianos: ¡una limosna para llevar pan a los madrileños día de su liberación! Biennacido español, quienes seas, reúne donativos, grandes o pequeños, pídelos a tus amigos, colegas, obreros, dependientes o discípulos y lévalos al Ayuntamiento para entregarlos al alcalde.

Segovia, 4 de Noviembre de 1936. Vuestro gobernador civil, JOSÉ ESPANA CANTOS.

Resultado de un reposo

El gobernador civil manifiesta nuestro compañero que le era grato dar cuenta públicamente de satisfacción al conocer que en el peso del pan, llevado a efecto por el concejal señor Zubiaur, de orden señor alcalde, no se había encontrado ninguna falta a pesar de haber sido hecho por sorpresa.

A la gratitud que merecen los tronos y obreros panaderos por su colaboración desde los primeros momentos del glorioso movimiento salvador de España y del patriotismo demostrado al no insistir en subir el precio del pan a pesar del aumento del valor del trigo, hay que añadir el que cumplen la ley como ciudadanos conscientes de sus deberes. Añadió el gobernador que esto es

A los matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos
CASA CANDIDO MENDOZA

trasta con la conducta de otros industriales a los que a fuerza de acciones hay que convencerles de que ya no se puede burlar impunemente la ley y que se les acabó la ganancia enriquecerse a costa de engañar y perjudicar la salud de sus conciudadanos.

Dijo el gobernador que llamaba su despacho a una Comisión de tronos y obreros panaderos para licitarlos y honrarse estrechándolos mano.

El precio de los aceites

El excelentísimo señor gobernador civil de Sevilla, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente: «Precios aceite oliva, fijados por el señor general jefe Ejección Sur y que regirán como mínimos hasta 31 Diciembre son par productos aceite corriente tres grados veinte y cinco arroba el viejo y diez y seis setenta y cinco en cosecha actual recesión de veinticinco céntimos por grado y arroba.

Para mayoristas veintinueve pesos veinticinco céntimos arroba y par detallistas veintidós cincuenta o una peseta ochenta céntimos arroba. Refinado, veintitres pesetas cincuenta céntimos arroba mayoristas y veinticinco quince o sea dos pesetas para detallistas.

Para exportación, dentro de Península, aceite corriente tres grados filtrado ciento ochenta y ocho arroba Sevilla los cien kilos y el refinado doscientas cinco pesetas cuenta céntimos y doscientas cinco pesetas respectivamente.»

Gratitud del Gobierno de Londres al de Burgos

Londres, 4.—El Gobierno ha expresado al de Burgos su gratitud por haber conducido a la frontera de Francia, sin causarles la menor molestia, a dos súbditos ingleses que fueron hechos prisioneros por las fuerzas nacionales en el frente de Madrid.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre el sábado, día 7, a las nueve y media, en la iglesia de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora

Doña María García García

Viuda de don Juan Lázaro (Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá a sus amigos la asistencia, por lo que les quedará agradecida.

EL JOVEN
MACARIO SANZ MARTIN
Natural de Ribota, de la 3.ª Sección de las milicias voluntarias de Acción Popular (J. A. P.) de Segovia
Murió gloriosamente, por Dios y por España, en Peguerinos (Avila) a los 23 años de edad
R. I. P.
Los Jefes provinciales de Acción Popular y de la J. A. P.; el Jefe militar, la Junta de Guerra, los afiliados, y su familia,
Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.
El funeral tendrá lugar mañana viernes, a las diez, en la iglesia parroquial de Ribota y la conducción del cadáver acto seguido al funeral.
¡Viva España!!
El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Siete aviones rojos derribados sobre Madrid en combate aéreo sostenido con la aviación nacional

Al salir las tropas de Villaviciosa para Alcorcón se vieron atacadas por 11.000 marxistas que llevaban delante quince tanques, pero los rojos sufrieron una derrota tremenda. Yagüe no podía ocultar su satisfacción por la bravura de nuestras fuerzas

Burgos, 5 (3 t.)—Noticias oficiales facilitadas a las trece y treinta minutos del día de hoy:

En el día de ayer las fuerzas de la séptima División del general Mola, cogieron al enemigo seis tanques: dos cerca de Torrejón de Velasco, dos delante de Villaviciosa y dos en Alcorcón.

En un combate aéreo sostenido hoy por nuestros aviones con los del enemigo sobre Madrid, han sido derribados seis aparatos de caza y uno de bombardeo, rojos los siete, que cayeron sobre las casas de Madrid.

Burgos, 5 (3 t.)—Desde el Gabinete de Prensa del Cuartel general de Avila envían la siguiente información:

En este momento acaba de quedar limpio de enemigos este frente.

A primera hora las fuerzas de la columna Yagüe, mandadas por Castejón y Asensio, salieron de sus bases, ocupando Móstoles y Alcorcón. Móstoles cayó en nuestro poder con poca resistencia, pero en cambio, antes de llegar a Alcorcón tuvieron que combatir al enemigo atrincherado en fortificaciones incluso con cobertura de cemento. Los rojos utilizaron varios tanques y tres baterías que en seguida fueron descubiertas y sometidas bien pronto a silencio por nuestras baterías.

Los aviones enemigos hicieron acto de presencia, e inmediatamente los nuestros entraron en combate con aquéllos, viéndose caer dos aparatos marxistas envueltos en llamas.

Sobre las once de la mañana, Alcorcón quedó en nuestro poder. El enemigo, duramente castigado, no volvió a dar señales de vida, excepción hecha de algunas incursiones de la aviación, que fueron anuladas por el acción de nuestros aparatos.

La lucha sostenida con los carros de asalto constituyó un triunfo. La columna de Asensio se apoderó de cuatro de ellos, y de dos la de Castejón, viéndose perfectamente cómo los rojos se llevaban a

remolque a cuatro tanques más, inutilizados por la aviación nacional.

Anteanoche los rojos se lanzaron sobre Torrejón, provistos de carros de asalto que nuestras vanguardias dejaron pasar hasta el pueblo, siendo destrozados después.

En Villaviciosa se libró una verdadera batalla. Al salir nuestras fuerzas del pueblo, se vieron atacadas por el enemigo en el que participaron unos once mil hombres, con quince carros de combate. Durante más de tres horas fué muy intenso el fuego, y a pesar de los desesperados esfuerzos de los marxistas fueron deshechos. El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido admirable.

De los quince carros de asalto que pusieron en juego los rojos, cuatro quedaron inutilizados y tres en nuestro poder. Todos eran rusos, y sus dotaciones estaban formadas por individuos oriundos de aquel país. El duelo fué intenso, poniéndose de manifiesto la superioridad de nuestras tropas.

La acción fué dirigida personalmente por el coronel Yagüe, el cual no podía ocultar la admiración por las fuerzas nacionales que luchaban. Calificó Yagüe la acción de hoy como una de las más reñidas, y la victoria una de las más completas por el mucho enemigo que participó en el combate y por la gran cantidad de bajas que sufrió, habiendo quedado aniquilada la sección de carros de asalto rusos. Desde Alcorcón hemos visto Madrid sin ayuda de gemelos.

A la parte de Leganés se apreciaban grandes columnas de humo que debían salir del campamento, suponiendo que los rojos prendieron fuego a los depósitos de gasolina.

Hemos recogido en las trincheras periódicos de Madrid, del día 3, entre ellos el "A B C", que dice en su artículo de fondo:

"Durante los últimos días se estrecha el cerco a Madrid. El Ejército presiona y consigue avanzar. El Ejército tiene una disciplina férrea, mientras que las tropas defensoras de la República carecen del temple necesario para obedecer, ya que se ha forjado a través de toda clase de ensayos."

INTERESANTES PORMENORES DE LA OPERACION VERIFICADA AYER PARA LA CONQUISTA DE ALCORCON, LEGANES Y GETAFE

El general rojo está muy indignado por los últimos fracasos, e insiste en tachar de cobardes a los milicianos marxistas. La Artillería nacional, colocando una cortina de fuego entre los tanques y los milicianos, impide que éstos apoyen la acción de aquéllos

Castro Girona evitó que todos los tanques que intervinieron el primer día cayesen en poder del Ejército

Lisboa, 5 (1.30 madrugada).—Las columnas que tan brillante victoria han alcanzado hoy en el frente Sur de Madrid, salieron de Villaviciosa de Odón, Fuenlabrada y Valdemoro.

La primera ocupó Alcorcón, tras vencer gran resistencia, en las primeras horas de la mañana.

En seguida empezó el avance con dirección al Cerro de los Angeles, lugar en que estuvo entronizado el Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen fué destruida por los rojos en los primeros días de la guerra.

El avance estuvo precedido de intensa acción artillera. La Infantería se puso en movimiento para lograr el objetivo que tenían encomendado. Delante de ella, tanques y carros de asalto abrían marcha, bien apoyados por aquélla. La acción combinada de la Infantería, la artillería y los carros sembró el pánico en las filas del enemigo. También cooperó eficazmente la aviación, atacando, con la artillería, las fortificaciones rojas.

El plan de ataque se desarrolló con precisión. Tras brillantísima operación fueron ocupados Alcorcón, Leganés y Getafe. Los nacionales tocaron con bastante resistencia en algunos puntos. La resistencia mayor fué encontrada en Getafe, en auxilio de cuyo punto acudió desde Madrid un tren blindado que la aviación nacional se encargó de poner fuera de combate. El enemigo huyó en cuanto comprendió que podía ser envuelto.

En cuanto a la retirada roja en Leganés, la hizo con mucha dificultad, pero puede decirse que completamente aniquilado porque todas las

líneas de retaguardia estaban bajo el fuego de los nacionales.

Orden de ocupación de las poblaciones:

Alcorcón, a las dos de la tarde. Leganés, a las cinco. Getafe, a las cinco y media.

Nuestra artillería, desde la carretera de Extremadura, en las inmediaciones de Leganés, tiene a Madrid en pleno bajo su fuego.

Las posiciones ocupadas hoy tienen importancia extraordinaria.

Los rojos han dejado sobre el campo centenares de cadáveres y enorme cantidad de material de guerra.

El general rojo considera perdida la campaña. Está indignado con los milicianos

Lisboa, 5 (1.30 m.)—Los correspondientes de Prensa en el frente de Madrid remiten a sus periódicos y Agencias noticias dando cuenta de que el general ruso que los soviets enviaron a Madrid para que dirigiese la campaña en vista de la ineptitud de los generales marxistas españoles, está indignado por los últimos fracasos. Parece que tenía gran confianza en el ataque con que intentaba iniciar la ofensiva.

De nada le ha servido el material de guerra de toda índole; de nada el contar con nuevos oficiales; de nada reforzar los efectivos rojos de Madrid con milicianos rusos y franceses; de nada concentrar los mayores contingentes en el frente Sur... Todo se ha venido abajo.

Dice el general soviético que la indisciplina de los rojos hace que no pueda hacer ninguna conjetura favorable. El gran poder ofensivo de los tanques y de los carros de asalto, utilizados con tanto lujo en el primer ataque, no ha resultado eficaz, y ello es debido a que los milicianos se resisten a realizar el movimiento de apoyo necesario. Lejos de esto, estuvieron a punto de ser copados aquellos elementos de guerra. De este desastre les libró una orden del general Castro Girona que les detuvo en su marcha. Sin embargo, no se pudo evitar el apresamiento de varios por las fuerzas nacionales. Los milicianos no tuvieron cora-

zón—conste que sigue hablando el general, según manifestaciones de prisioneros de calidad—, para salvar la cortina de fuego que la artillería nacionalista supo colocar entre aquéllos y los tanques. Ese primer ataque de tanques y carros fué un desastre, como desastres han sido cuantos se han intentado después.

Se asegura que el general ruso ha querido fusilar a varios oficiales por el ejemplo de cobardía y desmoralización que daban a los milicianos.

La dieciocho columna derrotada en el frente de Aragón

Se han pasado a nuestras filas muchos campesinos

Huesca, 5.—Una columna catalana atacó las posiciones nacionales de este sector, con gran lujo de pertrechos de guerra y apoyada por la aviación.

Las tropas del general Ponte rechazaron duramente a los catalanes que formaban la dieciocho columna de las derrotas en este frente, habiéndoseles cogido abundante material de guerra.

Un importante número de campesinos armados se pasaron a nuestras filas aprovechando los instantes de confusión que siguieron a la lucha.

Han declarado que si el número de los que se pasan a las filas nacionales no es más importante ni más frecuente, se debe a la estrecha vigilancia que se ejerce sobre todo el que no es rojo declarado.

ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

"Le Petit Gironde", atribuye una importante decisión a Alemania e Italia

Habla de una intervención combinada en el Mediterráneo

Burdeos, 4.—El periódico «Le Petit Gironde» da cuenta de que como consecuencia de las reuniones secretas celebradas entre Berlín y Roma, pronto habrá graves acontecimientos en el Mediterráneo.

Dice que el crucero alemán «Almirant Speicher» se encuentra en el puerto de Tánger, y su tripulación está compuesta de nacionalsocialistas selectos. En cuanto entró en aquel puerto internacional de Marruecos, el comandante del buque se entrevistó con los comandantes de dos unidades de guerra italianas, allí fundeadas también, creyéndose que adoptaron acuerdos, entre ellos el de constituir un mando único que recaería en el almirante alemán, teniendo por colaboradores a los jefes de los buques italianos.

Habla el periódico de una probable demostración naval de ambas potencias en las proximidades de Barcelona para poner de manifiesto la fuerza de ambas flotas reunidas.

En Torrejón fué asesinado por las turbas don Luis Asúa

Fuó interventor del Palacio Real Cádiz, 5 (6.30 t.)—Entre las personas asesinadas por los rojos en Torrejón de Velasco durante el tiempo que fueron dueños del pueblo, figura don Luis Asúa, interventor que fué del Palacio Real.

El señor Asúa había prodigado en Torrejón las obras benéficas.

La casaca del uniforme que usara el señor Asúa, ha sido encontrada en una calle del pueblo.

Los tanques rusos cogidos en el frente de Madrid

Tetuán, 5 (4 t.)—Se conoce ya el número de tanques rusos cogidos al enemigo desde el día en que los marxistas empezaron a emplear en los ataques a nuestras líneas. He aquí la relación:

- En Segovia, 2.
- En Esquivias, 1.
- En Torrejón de Velasco, 2.
- En Valdemoro, 2.
- En Villaviciosa de Odón, 2.
- En Pinto, 2.
- En Alcorcón, 2.
- En Fuenlabrada, 2.
- Total, 15, entre los que hay algunos de 15 a 20 toneladas.

N. DE LA R.—Como se ve, Rusia tiene un pintoresco modo de violar el Pacto de no intervención. Indirectamente viene dotando de excelente material de guerra a los «facciosos». Ya no faltaría más que cualquier potencia presentara una denuncia al Comité de Londres contra la Rusia soviética, por proporcionar armamento al Ejército nacional.

Tendría gracia, ¿eh? ¿Y cómo podría demostrar Rusia que la denuncia carecía de fundamento?

Hemos de hacer constar que en la totalización de tanques no entran, así lo creemos, los que nos «vendieron» ayer en el frente Sur con dotación de personal y todo.

Lista de donantes para el altar segoviano

Don Santiago del Barrio, 5 pesetas; don Andrés Ortega, 10; don Hilario Fernández, 2; doña Josefa Díaz de Lastra de Cuellar, 6; don Angel del Barrio, 3; M. P. V., 5; doña Antonia Larios, 5; don Miguel Simón, 2,50; don José Elorza Alistorino, 25; don Bernardino Olinas, 5; don Gabriel Arribas, 5; doña Angelita de Peñafloza (Margarita), 5; don Modesto Gil Alvarez, 5; L. M., 10; don Cesáreo San Fabián, 5; don Maximiano Ramos, 5; don Manuel Rodríguez, de Cobos de Segovia, 2; don Gregorio Monjas, 5; don Benjamín Sánchez Herrero, 50; don Benito Arranz, de Marazuela, 5; don Eduardo García, de Marazoleja, 5; don Emilio de Sousa, 25; don Miguel Merino, 10; don Julio Romero, secretario de Turégano, 10; don Francisco García, de Turégano, 3; don José Nogés, 5; don Manuel Benito, de Ortigosa de Peañaño, párroco, 5; doña Elena Ruiz, 3; don Ignacio Barañana, 10; don Clemente González, 10; señora del secretario de los Huertos, 5; don Ventura de la Fuente, 10; don Felicísimo Blanquez, 10; don Isaac López, 2,50; don Pablo López, 2,50; don Julio Manrique, 2; doña María de la Paz Solís, 5; don Gregorio Alvarez, 5; una Margarita, 5; D. P. R., 2; don Basilio Lucíañez, 10; doña Filomena Tartas, 2; doña Victoria Santos, 2; don Fausto Sancho y Sánchez, 5; don Fausto Martín Aguado, 5; don Vicente Torrego, 5; don Agapito de la Mata, 1; doña Mercedes Casero, 5; don Gregorio Moreno, 5; doña Carmen Romero, 2; doña María Teresa Franco, 2; doña Carmen Quijada, 3; Martiño, 3; doña Petra Delgado, 2; viuda de Cereceda, 5; don Francisco Sanz Bernabé, 3; doña Carmen Alonso, 2; pueblo de Cantimpalos, 162; señores de Dorda e hijos, seis velas y un reclinatorio; don Pablo Cantalejo, 20 cajas de mantecadas; don Cándido Mendoza, una caja de chorizos.

Suscripción para adquirir el avión "Segovia,"

Suma anterior, 426.065,36 pesetas.

Don A. A., importe de su paga de Agosto y Septiembre como funcionario municipal, 375 pesetas; don Juan Martín, maestro de La Cuesta, 8; doña Juana Herranz, maestra de Escarabajosa, 10,50; doña Dominga Gil, maestra de Madrona, segunda entrega, 8; doña Pilar Romero, maestra de Hontoria, segunda entrega, 8; doña Estefanía Borregón, maestra de Segovia, segunda entrega, 8; don Carlos Ovejero, maestro de Segovia, segunda entrega, 13; herederos de don José Sánchez, 4; don Angel Urrialde, alférez de complemento, importe de su paga de técnico industrial del Ayuntamiento, del mes de Octubre, 328,45; don Joaquín Ruiz Rivas, 18,27; doña Luisa García Medina, 5; don Martín Casado, 1,50; don Victor Garcillán, 3.

Total, 426.856,08 pesetas.

Ingresado en el Banco Español de Crédito

Don Benjamín Narros Trapero, de Caballar, 100 pesetas.

Ingresado en el Banco Castellano

Don J. P., 10 pesetas.

Total, 426.966,08 pesetas.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Excelentísimo señor gobernador civil, 25 pesetas; señor alcalde, 25; don Angel Pulido, 15.

Total, 65 pesetas.

Sello de Cruzada

Creado por la Superioridad el sello «Cruzada contra el Frio» para adquirir prendas interiores y exteriores con destino a las fuerzas combatientes, el cual ya viene circulando en otras provincias hermanas, que, como la nuestra, está desde el primer momento al lado del salvador movimiento nacional, y a fin de que los habitantes de esta hidalga tierra segoviana puedan contribuir voluntariamente a esta Cruzada en favor de nuestros hermanos que luchan en los frentes para salvar nuestra querida Patria, se han puesto a la venta los referidos sellos al precio de 0,10 pesetas en los estancos, para que puedan adquirirse al franco de la correspondencia y en los hoteles, fondas, comercios, etcétera, para que puedan incluirlos en las facturas de todos aquellos que voluntariamente quieran contribuir al patriótico fin que hemos mencionado. Segovia, 31 de Octubre de 1936.

REGISTRO CIVIL

DIA 4

Defunciones.—Luisa del Pozo Arroyo, de sesenta y siete años.

Nacimientos.—Antonio Santos Jiménez Gutiérrez y Damián Cabeza García.

Matrimonios.—Ninguno.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si publicáis un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitáis una doncella

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678,2
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 10,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 677,8
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura mínima (protegido)..... 1,0
Pronóstico del tiempo, variable.

COMPARE... Y JUZGUE EL COÑAC CABALLERO

No tiene rival

BANCO CASTELLANO
Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1909

CAPITAL..... 12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLADO..... 6.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1935..... 4.529.475,69

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

La tragedia de Hoyos de Pinares

Ochenta y un días en pleno comunismo. Los malditos. Detenciones. Fusilamientos en masa

Hoyos de Pinares es un pueblo situado en la carretera de Cebreros a Navalperal e igual que otros ha sufrido los horrores de los rojos y hoy gracias a Dios se encuentra libre de esos miserables.

Al día siguiente de iniciarse el movimiento salvador de España, desarmaron a las derechas y se repartieron las armas, incluso a mujeres y a niños y donde no llegaron los armaron con hachas, hoces, etc. Por las calles andaban como fieras alocaadas. Al día siguiente, un automóvil y camioneta les trajo fusiles en gran cantidad. Formando un ejército rojo, sin disciplina ni dirección, ni jefe, pero lo suficiente para hacerse los dueños absolutos de todo, organizaron los Comités donde acordaron facilitar todo lo necesario a sus camaradas, procedente del robo y saqueo de los demás.

El robo se cometa con todas las agravantes. Un funcionario del Ayuntamiento se presentaba en los domicilios de las llamadas derechas, acompañado de varios milicianos rojos, fusil al brazo, con una nota que obligaban a firmar diciendo textualmente: Fulano de Tal, ha entregado la cantidad de tal, como donativo espontáneo para ayudar al Gobierno de la República Democrática Española en la lucha que sostiene con la canalla fascista. (Esta cuantía la determinaba el Comité, oscilando de quinientas a veinte mil pesetas. Después se hicieron cargo de todo.) En los establecimientos se presentaban los socialistas diariamente con unos vales con el sello del Comité, por valor de dos pesetas, hasta que se les agotaron las existencias. Hay comerciante que entre esta forma de saqueo y la cantidad que violentamente le había sido exigida, ha perdido de veinticinco a treinta mil duros.

La milicia le dedicaron a almacén de víveres y productos procedentes de las derechas, que además obligaron tenían que abonar los jornales de recolección.

Los «malditos» eran una banda de criminales afectos a la columna del fantasma Mangada, instalados en un hotel, en las afueras de este pueblo, encargados de los fusilamientos. Disponían de un coche en el que trasladaban a sus víctimas y cuya presencia a deshora o de madrugada en esta localidad hacía palidecer, temblar y no vivir a toda la gente de orden.

Empezaron las detenciones, a primero de Agosto, en prevención, según el Comité, de que pudieran huir; fueron detenidas entonces once personas; al mes siguiente aumentaron hasta cuarenta y una, entre las cuales figuraban dos señoras todas dignísimas, honradas, trabajadoras y llenas de familia.

Continuando así las cosas y al enterarse que nuestro glorioso Ejército tomó San Bartolomé de Pinares y va de victoria en victoria, deciden fusilar a los detenidos, para lo cual el 5 de Octubre se presentó una camioneta con milicianos de la F. A. I. que toma las calles, disparan para meter la gente en sus casas y, para calmar el estado de excitación que reinaba en el pueblo, dan palabra de que irán a Madrid a prestar declaración. Los sacan a las doce del día, siendo ejecutados dos horas más tarde entre San Martín de Valdeiglesias y las Casas de Nava del Rey. Imaginaros lo que pasará una pobre mujer sentenciada, al hacerla presenciar el fusilamiento de todos ellos entre los que se encontraban hermanos, sobrinos y varios familiares, habiendo sido sometidos a una tortura que me abstengo de describir. Imposible concebir tanta maldad; sólo mentes alocaadas pueden cometer crímenes tan cobardes. Y para que se den cuenta los lectores de quienes eran las víctimas, les daré la relación siguiente el orden de ejecución. Teodoro Herrán y Avelino Carvajal (hijo), que estando en Madrid, les mandaron matar, el primero remitente de leche, dependiente de comercio el segundo. Ramón Fernández Totano, cabrero; don Agustín Bermejo Miranda, cura párroco, dignísima persona que sólo vivió para hacer bien; Marcelino Pérez, Jerónimo Pérez, padre e hijo, canteros; doña Ramona Blanco, Elias Blanco, posadero; Adolfo Blanco, estudiante de Obras públicas; Trifón Martín, peón caminero; Gerardo Galán, obrero; Fausto Santamaría, carpintero; Isidoro Blánquez, panadero; Timoteo Gallego, del Comercio; Ramón Alonso, oficinista; Miguel Alvarez, obrero; Guillermo Carvajal, estancoero; Aureo Pérez, barbero; Cipriano Herógenes Luque, herrero; Eufrosio Fernández, obrero; Mariano Galán,

proprietario; Juan Luque, panadero; Faustino Luque, hojalatero; Alfonso Carvajal, del Comercio; Arturo Fernández, obrero; Mariano Pérez, obrero; Crescencio Fernández, cantero; Longinos Díaz, obrero; Ismael Cruz, zapatero; Agustín Fernández, cabrero; Gregorio y Libertio Tabasco, padre e hijo, industrial y estudiante, respectivamente; Pablo y Felipe Berge, padre e hijo, taberneros; Angel Pérez, organista, obrero; Matías Martín, obrero; Cirilo Propios, pastor; Mariano, Arturo y Arcadio de Pablo, ambos hermanos, pescadores; Cristino Ayuso, Julián Pascual, Urbano Martínez, Victoriano González, Celestino Yusta, obreros; Justino Fernández, maestro de música.

Emiliana Gallego y Eugenio Carvajal Gallego, no les sacaron cuando a todos, porque dispuso el Comité fusilarlos en la plaza, ya que habían cometido el horrendo delito de ser esposa e hijo de Avelino Carvajal, el cual, en un rasgo de valor y vigilado por todas partes, se pudo fugar a Avila. Afortunadamente se precipitaron los acontecimientos y la toma de Navalperal obligó a la huida hacia Robledo de Chavela, dándose órdenes al guardián de esa madre e hijo que les mataran antes de marchar. Este no tuvo valor y les dejó con vida. Esto sucedió la tarde del 8 del corriente. El 9 nos liberó el Ejército, haciendo la Providencia que se adelantara unas horas. De lo contrario, no hubiera quedado nadie en este pueblo. Ya habían entrado los militares y se presentaron, diez minutos más tarde, un coche y dos camionetas que tuvieron que abandonar al disparar nuestras fuerzas, cogiendo doce prisioneros, una relación de las Hijas de María del Sagrado Corazón y de unas cuantas personas más. Se comprobó perfectamente que venían a llevarse a esas personas porque el único rojo que se encontró en el pueblo, declaró que había esperado para decir las casas habitadas por esas familias.

No hubiera querido hacer pasar este mal rato a los lectores si no hubiera sido por dos cosas, las cuales me obligan a no callar, la primera, es que teníamos reuniones, nos transmi-

tíamos noticias, cambiábamos impresiones y en todas el espíritu se había fortalecido; decíamos venceremos, no hay duda, cada día más optimistas porque al leer su Prensa (la única que llegaba a nuestras manos, deducíamos que las cosas iban muy mal para los rojos, bastaban hablando del frente de Extremadura y ya sabíamos que Talavera era nuestro, y siempre los mismos, vencemos; pero había una interrogante que todos hacíamos y era ésta: ¿Lo veremos? Dios sabe. Oíamos a las mujeres socialistas pedir que no quedara nadie de gente honrada, que había que terminar con todos, que no se respetara a nadie ni a nada, y no podíamos huir. Si esto hubiéramos hecho, nuestras familias serían vejadas, maltratadas, asesinadas. Había que tener resignación. En fin, pensamos, que alguno quedaría y nos juramentamos para pedir justicia. De los sesenta que fuimos, unos cuantos quedamos y en nombre de aquellos mártires, cuyas señales en sus cuerpos prongan la monstruosidad de los crímenes, con todas nuestras fuerzas, con toda energía, pedimos **JUSTICIA, JUSTICIA y JUSTICIA.**

Otra razón es la de recordar a todos los españoles honorables, a todos aquellos que no han sufrido el yugo rojo, que acaso por ese motivo no se den cuenta de la trascendencia que para todos tiene la guerra actual, no dejen de contribuir con todos sus esfuerzos a salvar a ESPAÑA. Hay muchos soldados, muchos españoles que empuñan las armas, que vierten su sangre generosa por librar a esta ESPAÑA inmortal de la ola soviética salva que la amenaza. Españoles todos que con un entusiasmo, una fe ciega y un valor inusitado van limpiando nuestra PATRIA de asesinos, masones y judaizantes.

Castellanos, españoles todos, aportad vuestra ayuda sin regateos con largueza, el que pueda ir al frente, al frente, al que no, en la retaguardia haciendo lo posible porque a nuestros bravos defensores no les falte nada; disponen de un espíritu admirable de resignación, de sacrificio, lo dan todo por España, y nosotros daremos todo para sus defensores. Arriba España. Viva España y Viva siempre España.

Hoyos de Pinares, 29 de Octubre de 1936.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se acuerda que, con toda urgencia, se estudien los proyectos de las obras pendientes

Para poder con ellos aliviar la crisis de trabajo

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Zubiaur, Sáez, Guajardo, Barroso, García Combarros, Magués, Barahona, River, Sastre, Martín y Gómez, Riesco, Pulido y Provencio.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Dos informes de la Comisión de Hacienda

Se aprueba un informe de esta Comisión, en el que, con referencia a una gratificación que solicitan los bomberos, se dictamina en el sentido de que en su día se acordará lo que ha de hacerse con esta clase de peticiones.

El señor Barahona hace la aclaración de que los bomberos solicitaron de él una gratificación y no la correspondiente a horas extraordinarias.

—A continuación se da lectura a un informe de la misma Comisión y a otra del letrado asesor sobre una moción del señor Pulido, referente a la supresión de la bonificación en los sueldos de los empleados. El asesor informa en el sentido de que el Ayuntamiento no puede volverse de sus acuerdos cuando éstos crean derechos a terceras personas, mas que cuando se declaran lesivos por los Tribunales competentes.

El señor Pulido cree que, a pesar del informe, debe revocarse el acuerdo anterior. En igual sentido opina el señor Provencio. Aquel concejal habla de la situación obrera en Segovia, que es bastante mala, y pide que se visite a las familias de los fusilados y de los presos para ver sus necesidades y, en lo posible, remediarlas.

El señor Reguera dice que ha de velar por el cumplimiento de la ley, mientras ésta no sea derogada. El Ayuntamiento de Segovia se ha ocupado siempre del paro obrero, llegando incluso a la prestación personal. En cuanto a las familias de los pre-

sos y fusilados, ya ha socorrido cuantas necesidades conoce.

El señor Pulido insiste en su pretensión y ruega a los empleados que renuncien a la bonificación.

El señor Guajardo se extraña de que en el salón de sesiones se hable de saltarse la ley a la torera, y dice que no hay más camino que votar con el informe del letrado o contra él. Defiende el dictamen de la Comisión. Se ausenta del salón el señor Pulido y, por unanimidad, se acuerda proceder de conformidad con el informe del señor letrado asesor.

Obras

Se aprueba un informe del señor aparejador declarando ineficible la parcela de terreno solicitado por don Mariano Redondo.

—Se concede autorización para edificar de nueva planta en la carretera de Boceguillas.

Propuesta de Secretaría

Se da lectura a una propuesta de Secretaría sobre la aprobación de cuentas originadas por la formación del padrón municipal de habitantes. Los gastos ascienden a la cantidad de 1.200 pesetas, que se consignan como crédito reconocido para el presupuesto próximo.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 85.266,87 pesetas.

Ruegos y preguntas

El señor Zubiaur expresa su satisfacción por el resultado, que fué favorable, del repeso de pan últimamente efectuado.

—El señor Martín y Gómez pregunta al alcalde sobre la situación del paro obrero y pide que, con toda urgencia, se arbitren recursos para aliviarlo. Los señores Pulido y Sáez comparten este criterio.

—El señor Guajardo pide que, a la mayor brevedad posible, se ultimen los proyectos de obras que como el Mercado cubierto y el arreglo de la carretera de la Cuesta de los Hoyos, pudieran emplear muchos obreros.

El alcalde contesta que la Comisión de Hacienda se está ocupando ya de este importante problema.

—El señor Barahona pide que se exprese la gratitud del Ayuntamiento hacia los Padres Misioneros por haber enviado su orfeón para cantar el responso a los soldados muertos en campaña. Así se acuerda.

—Por último, el señor García Combarros formula un ruego sobre los empleados de Arbitrios.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 20.591,23 pesetas.

Nota facilitada por la Junta Carlista de Guerra de Segovia

Segovianos: Llevaremos un altar a Madrid, que se situará en la santa iglesia de San Francisco el Grande, para que los buenos españoles puedan lavar las culpas que en los pasados meses de barbarie roja hayan contraído. Para esto irán un centenar de hombres, que serán alimentados durante varios días.

Os pedimos una ayuda a la medida de sus fuerzas, para que, cumpliendo con un deber patriótico, ayudeis a tan sublime acto.

Para esto se reciben donativos en la Comisaría de Guerra Carlista de Segovia, en especies o en metálico.

Calle de San Agustín, 27, teléfono 421.

LA JUNTA

El general Queipo de Llano replica a una infamia roja

El general Queipo de Llano se refirió anoche a una emisión de la «radio» de Telégrafos de Madrid, en la que hicieron uso de la palabra tres individuos. Uno de ellos, con palabras de desesperación, decía que había que luchar hasta morir (ya lo veremos), «antes que ver a nuestras madres, a nuestras hermanas, a nuestras hijas ultrajadas por los fascistas».

Y salió el grito, pleno de indignación, de la garganta del general:

—¡Canallas! Ya va picando en historia esa especie calumniosa que lanzan contra nuestros soldados, a los que acusan de ultrajar mujeres y aseñar niños. Sépase de una vez para siempre que nuestras tropas, al entrar en los pueblos conquistados, tienen para los niños y para las mujeres, especialmente, el máximo respeto y son tratados con la solicitud que merecen por ser mujeres y por ser niños y además por su estado de angustia y por la alegría inmensa con que reciben a sus libertadores. Y así vemos a unas y a otros, en el paroxismo de la felicidad, acogiendo a los conquistadores con demostraciones filiales, de hermanos en el amor a España, de hermanos en sentimientos y en aspiraciones.

Millares de casos podrían citarse en que los legionarios, esos bravos legionarios que son los más frecuentes blancos de las calumnias marxistas, han tomado en sus brazos a los niños abandonados por sus padres, cobardes y criminales, que no han dudado en dejarlos abandonados para eludir la justicia que había de hacerse por los horrores cometidos. Y esos niños han encontrado en los brazos de la Legión caricias y ambiente de amor que acaso haya sido sensación nueva en el alma de esas criaturitas que han crecido entre odio y maldad.

El general Valdés Cabanelles nuevo gobernador general del Estado

Valladolid, 4.—Ayer cesó en el cargo de gobernador general del Estado español el general señor Fermoso, quien ha sido designado para vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar.

Para sustituir al señor Fermoso ha sido nombrado el general de Estado Mayor señor Valdés Cabanelles.

El señor Valdés Cabanelles estaba al frente del sector Norte de la Séptima División.

Constitución de la Junta provincial Carlista de Guerra

La Junta nacional Carlista de Guerra de Burgos ha ordenado la constitución de la Junta provincial Carlista de Segovia, que está constituida como sigue:

Comisario de guerra carlista, don José Carretero Vera; secretario, don Antonio Larios Molina. Sección militar.—Delegado e ins-

pector provincial de requetés, don Manuel García-Gutiérrez; delegado de intendencia del Requeté, don Nicolás Gil y Gil; delegado sanitario, don Angel Zamarrón; delegado de armamento, don Avelino Escorial; delegado e inspector de «pelayos», don José García Bermejo.

Asuntos generales.—Delegado de asuntos religiosos, reverendo Padre Eulogio Nebreda; delegado de política y propaganda, don Gabriel José de Cáceres Muñoz; delegado de instrucción, don Celso Arévalo Carretero; delegado de Prensa, don Antonio Gómez Cubo; delegado de investigación e información, don Justo Sanz Fernández; delegado de hacienda, don Alejandro López Benito; delegado de gremios, don Dionisio J. Escudero de Lucas.

Fusilamientos en Barcelona Como homenaje a Rusia el Comité municipal de Barcelona dispone que corran las fuentes luminosas de la Exposición

Barcelona, 4.—El consejero de Obras públicas, Muñoz, dijo a los periodistas que el presidente Companys no podía recibirlos porque estaba celebrando una importantísima reunión, y que no sabía si al final de ella darían o no la nota de costumbre.

Hoy fueron fusilados un coronel, dos comandantes, cinco capitanes y cuatro oficiales. El Tribunal popular que actúa a bordo del «Uruguay» ha condenado a muerte a un coronel y a un capitán del regimiento de Matarró que se sublevó en el pasado Julio.

El homenaje a Rusia

Barcelona, 4.—Con motivo de las próximas fiestas, que se celebrarán como homenaje a Rusia, el Comité municipal ha dado órdenes para que se corran las fuentes luminosas de la Exposición.

También ha dispuesto el mismo Comité que en el salón de sesiones se coloque un monumental retrato de Laia.

La Pasionaria en los frentes

Barcelona, 4.—Con motivo de las briosas ofensivas de los gubernamentales, La Pasionaria ha recorrido los diversos frentes, alentando a los milicianos.

Falange Española de las J. O. N. S

Se ordena a todos los camaradas y se ruega a todas las personas afectas a nosotros que tengan en su poder ejemplares de las publicaciones de Falange Española anteriores al 16 de Febrero («F. E.»), «J. O. N. S.» «Arriba» y «Libertad» o libros o folletos relacionados con nuestra teoría, los pongan con toda urgencia a disposición de esta Jefatura. Arriba España.—El jefe provincial de Prensa y Propaganda.

Una semblanza del general Franco hecha por un periodista extranjero

No fuma ni bebe. Sus distracciones son la caza y el golf. Habla perfectamente el francés y sigue su actualidad literaria y social

Lisboa. (Del enviado especial de Havas, Juan d'Hospital).—El general Franco cumplirá cuarenta y cuatro años en Diciembre próximo. Físicamente es de estatura regular, grueso, siempre sonriente, demuestra vivacidad. Debe precisarse que no acusa características particulares en su rostro: podría pasar por americano, inglés, o alemán. Casado, tiene una nena de diez años que se llama Carmen, como su madre. Franco hace vida de familia, sin ninguna ambición mundana y sin fastuosidad.

En Salamanca, en el Cuartel general, donde asume su papel de Generalísimo y de Jefe de Estado, vive al lado de su esposa y su hija, mas consagra todo el tiempo que puede a los negocios públicos y militares.

A las ocho de la mañana está ya trabajando y no deja sus quehaceres hasta las dos o las tres de la tarde. Después de un frugal almuerzo, que apenas le dura media hora, vuelve a trabajar hasta las diez de la noche, hora en que come más copiosamente que a mediodía. Vuelve a trabajar nuevamente hasta pasada la media noche. No distrae un minuto. No fuma ni bebe. Sus distracciones, aparte de que le gusta estar en su casa con su familia, son la caza, el golf y la equitación.

Franco ha leído mucho y ha viajado bastante. Habla perfectamente el francés y sigue atentamente su actualidad literaria y social. Gusta de conversar en los intervalos y ríe de buena gana. Habla de todo, omite opiniones de cualquier asunto, con observaciones de tan elevado espíritu

Se nombra delegado de Prisiones del Estado al abogado y escritor don Joaquín del Moral

Burgos, 4 (11 n.).—Ha sido nombrado delegado de Prisiones del Estado el abogado y escritor don Joaquín del Moral. Al recibir este nombramiento del Gobierno de Burgos, se recuerdan aquellas famosas intervenciones que el señor del Moral sostuvo en el Ateneo de Madrid.

Don Joaquín del Moral hizo cuanto pudo por que el enclufismo se descubriera en la administración del Estado y además señaló a los principales enclufistas, Prieto, Cordero, Bujeda, Madariaga, Companys y compañía. Y por eso, precisamente, se juzga de gran acierto la designación del señor del Moral para la delegación de Prisiones. Para que devuelva ese tinglado de cárceles y de contratos y de suministros, y de una porción de cosas más, en las que tanto se aficionaron los directores generales de la República y sus familiares, tal como Victoria Kent, la de las prisiones de cárceles; Vicente Sol, el del Economato Central; Ruiz Maya, el de los Manicomios, etc.

Anuncio Se arriendan los pastos del término municipal de La Higuera, desde 1.º de Noviembre actual a 1.º de Abril próximo, para 200 ó 250 reses lanaras. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

Se arriendan los pastos en el caserío de Colina, para 150 reses lanaras, desde esta fecha hasta Junio o por año. Para tratar, con Teodoro Rubio, en San Pedro de las Dueñas.

Se arriendan los pastos del monte de Herreros, para 200 cabras, en el término de Otero de Herreros. Para tratar, en San Francisco, número 64, Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la iglesia de los Padres Jesuitas

Mañana, como primer viernes de mes, el Apostolado de la Oración establecido en esta iglesia celebrará su acostumbrada fiesta de amor y reparación al Sagrado Corazón de Jesús en la forma siguiente:

Por la mañana, comuniones reparadoras en todas las misas, y en las de siete y ocho y media, comuniones generales con acompañamiento de armonium y cánticos. Después de la misa de once se expondrá el Santísimo hasta la función de la tarde, velando por turno los socios del Apostolado de la Oración y de la Buena Muerte, a lo que se invita también a todos los demás devotos del Sagrado Corazón. Por la tarde, se identifica la función con la de la novena de Animas que se celebra a las cinco y media.

También este mes se ofrecen todos los cultos del primer viernes por la salvación de España.

que causa asombro a sus interlocutores.

Es admirable este hombre que a pesar de la esfera en que se encuentra colocado no evita jamás el plano humano y de llaveza en todas las circunstancias. La mayor ambición de este Jefe de Estado, cuyas eminentes cualidades nadie ignora, es conseguir la pacificación de España y resolver con justicia los problemas que juzga primordiales del país.

Dentro de poco tiempo, acaso dentro de muy pocos días, se dará a conocer la verdadera personalidad de este gran caudillo español.

Se vende vaca suiza, recién parida del primer parto, clase superior. Para verla y tratar, con Elias Arribas, en Rebollo.

Se venden 12 cabras, abocadas a parir. Para tratar, con Floriana Torres, en Lastras de Cuéllar.

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercer parto. Para tratar, con Narciso García, en Honorata.

Se vende ramaje de fieno en El Ardiño. Para tratar, con el guarda, Modesto Torquemada.

Pérdida de un perro de ovejas caudillo, lector, tamaño pequeño, blanco, orejas a perro lobo, rabo largo, arriba en el rabo algo negro, atiende por «chinch», desapareció hace unos días. Su dueño Martín Esteban, de Pinilla Ambruz, a quien se devolverá o avisará si alguien le tiene en su poder.

Lea usted EL ADELANTADO